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令和6年第4回岐阜市教育委員会定例会会議録 

 

 

1 日  時 令和6年3月22日（金曜日）午後5時30分から午後7時00分まで 

 

2 場  所 岐阜市役所6階 6-1大会議室 

 

3 出 席 者 水川教育長、武藤委員、加藤委員、岡本委員 

 

4 説明及び職務のために出席した事務局の職員 

野田事務局長、朝倉次長、寺田教育統括審議監、 

小出義務教育審議監兼学校指導課長、 

吉元学校教育デジタル化推進審議監兼学校指導課GIGAスクール推進室長、 

塩田義務教育学校整備審議監兼教育施設課長、 

今井教育政策課長、川瀬教育政策課管理監、 

坂井学校安全支援課長、山田学校安全支援課教育主管、 

岡本幼児教育課長、広瀬加納幼稚園長、藤井岐阜東幼稚園長、 

杉山学校給食課長、松山岐阜商業高等学校事務長、井上科学館長、 

坂井社会・青少年教育課長、原子ども・若者総合支援センター所長、 

園部教育政策課主幹兼政策係長、山本教育政策課主任、遠藤教育政策課主任、 

森教育政策課主事 

 

5 議事日程 

第1 開会 

第2 前回会議録の報告、修正及び承認 

第3 会議録署名者の指名 

第4 諸般の報告 

 
(1) 臨時代理の報告：令和6年度岐阜市一般会計補正予算に関する教育委員会の意見

について（教育政策課） 

第5 議事 
 

(1) 第14号議案  岐阜市教育委員会事務局及び教育機関処務規則及び岐阜市教育委

員会職員職名規則の一部を改正する規則制定について（教育政策
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課） 

 (2) 第15号議案  岐阜市教育委員会辞令式規程の一部を改正する規程制定について

（教育政策課） 

 (3) 第16号議案  岐阜市立学校等の体育施設の開放に関する規則の一部を改正する

規則制定について（教育施設課） 

 (4) 第17号議案  岐阜市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則制定について（幼

児教育課） 

 (5) 第18号議案  岐阜市立小中学校管理規則の一部を改正する規則制定について

（学校指導課） 

 (6) 第19号議案  岐阜市立高等学校管理規則の一部を改正する規則制定について

（岐阜商業高等学校） 

 (7) 第20号議案  岐阜市立特別支援学校管理規則の一部を改正する規則制定につい

て（学校指導課） 

 (8) 第21号議案  岐阜市立小学校及び中学校通学区域審議会条例施行規則の一部を

改正する規則制定について（教育政策課） 

 (9) 第22号議案  岐阜市学校給食共同調理場条例施行規則の一部を改正する規則制

定について（学校給食課） 

※ (10) 第23号議案  教育委員会委員の辞職について（教育政策課） 

※ (11)  第24号議案  岐阜市立学校の学校医、学校薬剤師及び学校保健管理者の任免に

ついて（学校安全支援課） 

※ (12) 第25号議案  令和6年度岐阜市教育委員会事務局及び教育委員会が所管する教育

機関の人事異動について（教育政策課ほか） 

※ (13) 第26号議案  岐阜市教育委員会フルタイム会計年度任用職員及びパートタイム

会計年度任用職員の任免について（教育政策課ほか） 

第6 その他 

 (1) 令和6年度草潤中学校の入学・転入学生徒数等について（学校安全支援課） 

※ (2) こども家庭センター設置に伴う「地域子育て相談機関」の整備について（幼児教

育課、子ども未来部 子ども・若者総合支援センター） 

※ (3) 就学援助小学校入学前支給並びに準要保護児童生徒認定審査結果について（学校
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安全支援課） 

 (4) 令和6年第1回（3月）岐阜市議会定例会質問及び答弁の概要について（教育政策

課） 

※ (5) 岐阜市教育委員会委員の退任及び新委員の就任並びに職務代理者の指名等につい

て（教育政策課） 

 

第7 閉会 

 

6 会議に付した事件 

  「5 議事日程」のとおり。 

 

※については非公開にて会議 
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午後5時30分開会 

 

 

○水川教育長  それでは、本日の出席者数が定数に達し、会議が成立いたしますので、

ただいまから令和６年第４回岐阜市教育委員会定例会を開会します。 

 なお、横山委員、伊藤委員におかれましては、本日欠席の旨、御連絡をいただいており

ます。よろしくお願いいたします。 

 前回の会議録は、前回の出席者により承認されました。 

 本日の会議録の署名者には、本日の出席者を指名します。 

 では、議事日程を御覧ください。 

 本日は、諸般の報告が１件、議事が１３件、その他が５件となっております。 

 議事日程に非公開で審議すべき案件が記載されていますが、このとおり扱うことに御異

議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○水川教育長  非公開で審議すべき案件については、このとおり扱うものといたします。 

 

○水川教育長  それでは、日程第４、諸般の報告に参ります。 

報告（１）、臨時代理の方について説明をお願いいたします。 

 

○今井教育政策課長  （報告（１） 令和6年度岐阜市一般会計補正予算に関する教育委

員会の意見について説明） 

 

○水川教育長  ただいまの説明について、質問や意見があればおっしゃってください。 

 

○武藤委員  国からの委託ということですが、岐阜市がこれを受託することになった経

過を教えてください。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  岐阜市の中学生の英語力は、全国学力学習状況

調査等からわかるように、高水準となっております。一方で、「主体的に英語で話しかける

こと」や「相互のやりとり」については課題としております。そこで、文部科学省の実証
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事業の中に、こうした対話型ＡＩを活用することで、「相互のやりとり」を高められるとい

う事例がありましたので、本市でも活用するため、申請を行い、３月１日に採択されまし

た。 

 

○武藤委員  これを使用する場面として、授業や家庭学習等、現時点でどのような場合

を想定しているのでしょうか。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  現時点では、パフォーマンステストと対話練習

の回数が限られておりますので、学校の授業の中に取り入れることを考えております。 

タブレット端末を利用し、子ども同士が近い距離で取り組むことを想定しておりますが、

対話型ＡＩとのやりとりが可能かどうか、検証を行い、実行できるという結果も出ており

ます。 

 

○武藤委員  今のデモンストレーションを見ると、非常にスラスラと話している印象を

持ちました。実際に学校で使用する場合、それぞれの生徒の実力に応じてスピード等、難

易度の変更は可能でしょうか、 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  先ほどご覧いただいたデモンストレーションは、

高校生や大学生で、非常に話せる子どもを想定したものになっております。難易度につい

ては業者とも検討したい内容ですが、中学生の語学力に合わせて活用できるように進めて

いきます。 

実際、ＡＩが生徒の英語力に応じて、内容のレベル等を調節することができます。その

ため、中学生を対象としたときも、力を引き出せると考えております。 

 

○水川教育長  実際に私も体験しましたが、返答に困るとＡＩが返事を待ったり、質問

のレベルを下げたりしてくれました。 

 

○加藤委員  これはどこの会社のものを使用するのでしょうか。 

 

〇今井教育政策課長  本日、議会にて予算を認めていただき、この企画ができる会社が

エキュメノポリスとなるため、一者随意契約という形で契約を進めていく予定です。 
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○岡本委員  １月、２月に成果検証と記載がありますが、どういった観点で成果を図る

のでしょうか。子どもたちは個々によって英語力のばらつきがあると思います。このシス

テム自体の評価をするのか、このシステムを授業に取り入れたことによる、子どもの英語

力の変化を評価するのか、どちらでしょうか。 

先ほど業者の話題もありましたが、このシステム自体の評価では、今後業者が変更にな

った場合、検証がうまくいかなくなると思います。来年以降の、成果を踏まえた将来性を

含め、教えていただきたいです。 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  このシステムを使用すると、対話後に表情の豊

かさや文法的な正しさ、発音の良さ、流暢さ、一貫性、やりとりといった観点から、国際

的な語学力を示す指標である、ＣＥＦＲ（セファール）の基準で結果が表示されるように

なっております。生徒はこの結果から、自身の強みや課題を把握することができます。 

成果検証としては、授業者が、個々の生徒の結果を学級や学校ごとに一覧にして捉える

ことで、授業改善に活用したいと考えております。また、そうした授業改善が適切である

か、市教育委員会で授業参観等を重ねることで、検証していきたいと考えております。 

 

○水川教育長  そのほか、よろしいでしょうか。 

 続きまして、日程第５、議事に参ります。 

第１４号議案について説明をお願いいたします。 

 

○今井教育政策課長  （第１４号議案 岐阜市教育委員会事務局及び教育機関処務規則

及び岐阜市教育委員会職員職名規則の一部を改正する規則制定について説明） 

 

○水川教育長  第１４号議案について、質疑及び討論を行います。いかがでしょうか。 

 

○武藤委員  未来科学審議監は、具体的にどのような業務を想定しているのでしょうか。 

 

○今井教育政策課長  未来科学審議監ですが、現在の科学館長に充てる職名になります。

業務内容については、子どもたちの未来を考えたときに科学教育をさらに充実させること

が必要ということで、科学館という立場も踏まえながら、科学技術についての教育を子ど

もたちへ進行させていくことを考えております。 
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○水川教育長  そのほか、よろしいでしょうか。 

ほかになければ、ここで採決を行います。 

第１４号議案について、原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○水川教育長  ありがとうございます。 

 第１４号議案は原案のとおり可決されました。 

続きまして、第１５号議案について説明をお願いします。 

 

○今井教育政策課長  （第１５号議案 岐阜市教育委員会辞令式規程の一部を改正する

規程制定について説明） 

 

○水川教育長  第１５号議案について、質疑及び討論を行います。 

なければ、ここで採決を行います。 

 第１５号議案について、原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○水川教育長  第１５号議案は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、第１６号議案、第２１号議案、第２２号議案について説明をお願いします。 

 

○今井教育政策課長  （第１６号議案 岐阜市立学校等の体育施設の開放に関する規則

の一部を改正する規則制定について、第２１号議案 岐阜市立小学校及び中学校通学区域

審議会条例施行規則の一部を改正する規則制定について、第２２号議案 岐阜市学校給食

共同調理場条例施行規則の一部を改正する規則制定について説明） 

 

○水川教育長  第１６号議案、第２１号議案、第２２号議案について、一括で質疑及び

討論を行います。 

 なければ、ここで採決を行います。 

 第１６号議案、第２１号議案、第２２号議案について、原案のとおり決することに御異

議ありませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

 

○水川教育長  第１６号議案、第２１号議案、第２２号議案は原案のとおり可決されま

した。 

 続きまして、第１７号議案から第２０号議案について説明をお願いします。 

 

○今井教育政策課長  （第１７号議案 岐阜市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則

制定について） 

 

○小出義務教育審議監兼学校指導課長  （第１８号議案 岐阜市立小中学校管理規則の

一部を改正する規則制定について、第１９号議案 岐阜市立高等学校管理規則の一部を改

正する規則制定について、第２０号議案 岐阜市立特別支援学校管理規則の一部を改正す

る規則制定について説明） 

 

○水川教育長  第１７号議案から第２０号議案について、一括で質疑及び討論を行いま

す。 

なければ、ここで採決を行います。第１７号議案から第２０号議案について、原案のと

おり決することに御異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○水川教育長  第１７号議案から第２０号議案は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第６、その他に参ります。 

その他（１）について説明をお願いいたします。 

 

○坂井学校安全支援課長  （その他（１）令和６年度草潤中学校の入学・転入学生徒数

等について説明） 

 

○水川教育長  ただいまの説明について、質問や意見があればおっしゃってください。 

 

○武藤委員  今年度より６名生徒が増えておりますが、職員の数等で適切に対応できる
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規模の人数という認識でよろしいでしょうか。 

 

○坂井学校安全支援課長  入学希望者が多く、なるべく多くの生徒を受け入れようと考

え、この３年間の草潤中学校での経験の中から、教員数と教室数がそのままでも、多少の

受け入れる生徒を増やせるのではないかということで、これまで４０名の定員であったと

ころ、４６名を受け入れました。 

 

○武藤委員  通級やオンラインについては、どのような状況でしょうか。 

 

○坂井学校安全支援課長  令和６年度、通級とオンラインを合わせて、「草潤サポート」

という、フレキシブルな対応ができるように形を変えました。 

入学者の決定後、検討会に参加した子どもへ改めて草潤サポートの案内を送り、現在、

その説明会が終わったところです。そのため、実際には４月に入ってから、草潤サポート

のメンバーが決定いたします。決まりましたら、今後の定例会にて、人数等の報告をさせ

ていただきます。 

 

○武藤委員  草潤サポートの選考の対象になるのは、この説明会や検討会に参加したう

ち、入学には至らなかった生徒だけでしょうか。参加していない子どもから、新たに希望

を受け入れることはしないということでよろしいでしょうか。 

 

○坂井学校安全支援課長  現時点では、説明会等に参加した子どもを対象に考えており

ます。 

 

○岡本委員   学年によって生徒数にばらつきがあり、昨年度も今年度も学年が上がるほ

ど生徒数も多くなっています。これについては、何か理由があるのでしょうか。 

 

○坂井学校安全支援課長  どの学年にも不登校生徒はいるのですが、義務教育の卒業に

向けて転入希望者が増える傾向があります。そのため、学年が上がるごとに生徒数が多め

になるように少し傾斜をかけております。 

 

○岡本委員  ３年生の場合、進路という問題も出てくると思うのですが、先生方の細や

かな対応に当たり、支障はないのでしょうか。 
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○坂井学校安全支援課長  現在、１学年で対応できる人数が、１８名から１９名程度が

最大ではないかと考えております。そのため、この人数を超えない範囲で、傾斜をかけて

おります。 

 

〇加藤委員  令和５年度の１年生の男女比が、男子が１名、女子が９人と差がありまし

たが、令和６年度は、男女比が全学年ともに同じくらいになっています。これは、男女比

を意識して採用したのか、たまたまこのような形になったのか、どちらでしょうか。 

 

○坂井学校安全支援課長  令和５年度の１年生男子１名は、やはり学校へ登校しにくか

ったようです。今回は入学者を決定する際に、男女比を意識はしました。ただ、男女比を

揃えることはしておりません。 

 

○水川教育長  そのほか、よろしいでしょうか。 

ありがとうございました。次に，その他（４）について説明をお願いします。 

 

○園部教育政策課主幹兼政策係長 （その他（４） 令和６年第１回３月岐阜市議会定例

会質問及び答弁の概要について説明） 

 

○水川教育長  ただいまの説明について、質問や意見があればおっしゃってください。 

 

○武藤委員  ２点お伺いいたします。１点目、小学校１年生登下校見守り支援事業につ

いて、西垣議員の要望に、「特に、来年度小学１年生となる児童の保護者の方々には、早

期の段階で制度を知ることができるよう、お知らせいただきたい」とあり、確かにそう思

うのですが、実際にどのような準備をされているのかを教えてください。 

 

○朝倉次長  本日議決をいただき、早速ホームページに情報を掲載しました。また、今

後は新小学１年生等の保護者を対象に、スマート連絡帳を活用して、ＧＰＳを使った子ど

もの見守り支援制度を導入することをお知らせする予定です。 

 

○武藤委員  ２点目は、石川議員の「次期端末導入時期も視野に入れ、検討されたい」

という要望についてです。本市はタブレット端末を早く動いて導入し、良い製品を使用し
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ているため、あまりトラブルが起きてないということで、非常に望ましい状態だと思いま

す。一方で、今後更新等をしていく場合、他の自治体の導入時期と重なることもあります

ので、早期に良いものを確保するということについては、それなりの準備が必要であり、

このような要望がされているのだと思います。今後の更新に向けて、具体的にどのような

手だてを講じようと考えているのか、もし検討をしていることがありましたら教えてくだ

さい。 

 

〇吉元学校教育デジタル化推進審議監兼学校指導課GIGAスクール推進室長  次期タブレ

ット端末の調達につきましては、今年度文部科学省より方針が出され、各都道府県で基金

を設置し、各市町村はそこから補助をいただくような形となります。また、端末の調達に

つきましては、県域で共同調達をするという方針が示されており、来年度明けに県域のス

キームが立ち上がり、共同調達の検討、予算化というふうに進めていく予定です。本市に

つきましては、令和７年度に調達を開始し、令和８年度から利用できるよう予定しており

ます。 

 

○水川教育長  そのほかよろしいでしょうか。 

 以降の議事は秘密会で進行します。 

 

（以降、秘密会にて開催） 

 

○水川教育長  以上で本日の会議は終了です。 

 次回の会議の日程を確認いたします。 

次回の会議は、４月２４日水曜日、午後１時３０分から予定しています。 

詳細については、改めて事務局よりお知らせいたします。 

 それでは、以上をもちまして本日の定例会を閉会といたします。 

 ありがとうございました。 

 

 

午後7時00分閉会 

 


